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Historie pojišťovnictví na území dnešní České republiky se datuje od 17. století. 

Moderní pojišťovnictví pak vzniklo již v polovině 19. století. Od té doby procházelo toto 

odvětví fázemi rozvoje, rozmachu, ale i obdobími útlumu nebo monopolu jedné 

pojišťovny. 

V posledním desetiletí 20. století došlo k poměrně rozsáhlým změnám 

v podnikatelském prostředí počínaje legislativní stránkou podnikání a možnostmi 

prosazování se na zahraničních trzích konče. Základním zvratem v pojišťovnictví bylo 

zrušení monopolu jednoho pojistitele a přechod na plně konkurenční prostředí. Impuls 

k tomuto vývoji dal v roce 1991 nový zákon o pojišťovnictví.  

Začlenění České republiky do Evropské unie, květen 2004, tak přineslo ještě větší 

uvolnění trhu a další zostření konkurence. Pojišťovnictví se tak dostává do popředí mezi 

žádaná odvětví, které ovšem požaduje rozsáhlé znalosti vzhledem ke své složitosti.  

 Počáteční kapitola této diplomové práce je jednoduchou informací o vývoji 

pojištění a pojišťovnictví od samého počátku svého zrodu ve světě a přibližuje počátky 

pojišťovnictví na našem území a jeho vývoj až do současnosti. 

 Dále následuje přehled právní úpravy soukromého pojišťovnictví tak, jak je 

zakotvená v naších právních předpisech. Podrobnější rozbor zákona č. 39/2004 Sb., 

zákon o pojišťovnictví, prováděcí vyhlášky č. 303/2004 Sb., k zákonu o pojišťovnictví, 

zákona č. 37/2004 Sb., zákon o pojistné smlouvě. Nejpodrobněji je čtenář seznámen 

s novým zákonem č. 38/2004 Sb., o pojišťovacích zprostředkovatelích a samostatných 

likvidátorech pojistných událostí. V práci je zmíněn dlouhodobý proces přípravy tohoto 

zákona. Detailně jsou zde uvedeny jednotlivé druhy zprostředkovatelů – vázaný 
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pojišťovací zprostředkovatel, podřízený pojišťovací zprostředkovatel, pojišťovací agent, 

pojišťovací makléř a pojišťovací zprostředkovatel, jehož domovským členským státem 

není ČR. Ve střední části je popsáno poslání a nutnost zřízení tzv. Registru a státního 

dozoru v pojišťovnictví a jsou popsány požadavky na všeobecnou a odbornou způsobilost. 

V této části nebylo opomenuto také na pozici samostatného likvidátora pojistných 

událostí. 

 Posledním z balíčku nových pojišťovacích zákonů, kterým je věnována pozornost 

je zákon č. 47/2004 Sb., o pojištění odpovědnosti za škodu způsobenou provozem 

vozidla a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Popsané 

změny se dotýkají nejen pojišťoven, ale především jejich klientů. 

 V kapitole následující je popsána praxe pojišťovacího makléře v ČR. Čtenáři je 

poskytnut stručný přehled institucí a orgánů EU, je zde popis jednotného evropského 

pojistného trh a jeho základní principy, které se staly základem pro následné úpravy 

legislativ jednotlivých členských států EU. Prvotní byly směrnice první generace, 

doplněné směrnicemi druhé generace. Dovršením celého procesu bylo vydání směrnic 

třetí generace, které dále upravují životní a neživotní pojištění. Opomenuty nezůstaly ani 

další důležité směrnice ES upravující odvětví pojištění. 

 Pro podání uceleného přehledu je tato část diplomové práce zakončena 

seznámením i s ostatními subjekty pojistného trhu – Českou asociací pojišťovacích 

makléřů a Českou asociací pojišťoven, jako zájmového a zároveň profesního sdružení. 

 Závěrem jsou vyhodnoceny zjištěné poznatky vycházející z kapitol 

předcházejících, jsou zhodnoceny změny na pojistném trhu v souvislosti se vstupem ČR 

do EU a zamyšlení nad otázkou „Co znamená pro pojistný trh a jeho klienty vstup ČR do 

EU a aplikace nové právní úpravy do praxe?“. A úplný závěr provází náznak možných 

směrů vývoje pojistného trhu. 


